



21 червня 2023 р. передчасно відійшов у вічність

ФЕДУРУК Ростислав Степанович

*Вчений у галузі ветеринарної медицини,
доктор ветеринарних наук, професор,
член-кореспондент НААН*

Народився 11 серпня 1949 р. у с. Старий Почаїв Кременецького р-ну Тернопільської обл. У 1970 р. вступив до Львівського зооветеринарного інституту на ветеринарний факультет за фахом «ветеринарія», який закінчив у 1975 р. За скеруванням з 1975 р. працював старшим ветлікарем Пустомитівської птахофабрики Львівської обл., звідки вступив до аспірантури з відривом від виробництва. У 1975–1978 рр. — аспірант УкрНДІ фізіології та біохімії тварин. У 1979–1980 рр. працював молодшим науковим співробітником лабораторії фізіології лактації цього інституту, у 1980–1981 рр. — науковим співробітником, у 1982–1989 рр. — старшим науковим співробітником. З січня 1990 р. по вересень 1997 р. наказом ПВ ВАСГНІЛ переведений на посаду заступника директора з наукової роботи з питань тваринництва Інституту землеробства і тваринництва західного регіону (ІЗіТЗР) УААН. Після об'єднання УкрНДІ фізіології і біохімії тварин та ІЗіТЗР у 1997–1998 р. — завідувач лабораторії екології і токсикології Інституту землеробства і біології тварин УААН, у 1998–2000 рр. — заступник директора з наукової роботи з питань тваринництва вказаного інституту, 2000–2015 рр. — заступник директора з наукової роботи Інституту біології тварин НААН.

У 1981 р. на вченій раді УкрНДІ фізіології і біохімії сільськогосподарських тварин захистив кандидатську дисертацію за спеціальністю 03.00.13 — фізіологія людини і тварин. Учене звання старшого наукового співробітника присвоєно у 1984 р. Доктор ветеринарних наук з 2005 р. Наукову ступінь доктора наук за спеціальністю 03.00.13 — фізіологія людини і тварин здобув на вченій раді Львівської національної академії ветеринарної медицини імені С. З. Гжицького, де захистив докторську дисертацію. Учене звання професора присвоєно у 2007 р. на вченій раді Львівської національної академії ветеринарної медицини імені С. З. Гжицького.

Обрано у 2007 р. членом-кореспондентом УААН, Відділення ветеринарної медицини та зоотехнії.

Основні напрями наукової діяльності: вивчення процесів адаптації тварин до агроекологічних і технологічних умов утримання, з'ясування фізіологічних та біохімічних механізмів впливу біологічно активних добавок на основний і проміжний обмін, функції розмноження, продуктивність тварин;

екологічна і біохімічна оцінка продукції тваринництва за дії техногенних та аліментарних чинників; дослідження фізіологічних механізмів органічних солей маловивчених мікроелементів (Хром, Селен, Германій, Нікель, Кобальт і Купрум), отриманих методами нанотехнології та хімічного синтезу у сільськогосподарських тварин; науково-організаційна — забезпечення планування і виконання науково-дослідних робіт з фундаментальних і прикладних напрямів досліджень, їхнього методичного рівня проведення, результативності та ефективності завершення НДР, організація контролю наукового рівня досліджень; викладацька діяльність — за сумісництвом працював у 1998–1999 рр. старшим викладачем, у 2000–2005 рр. — доцентом, а з 2006 р. — професором кафедри технології молока і молочних продуктів Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнології імені С. З. Гжицького. Як науковий керівник дипломних і магістерських робіт підготував п'ять фахівців з напрямку «технологія молока і молочних продуктів». В Інституті біології тварин НААН проводив підготовку наукових кадрів вищої кваліфікації через аспірантуру і докторантуру.

За період наукової і педагогічної діяльності Р. С. Федорук опублікував понад 540 наукових праць, у співавторстві видано дві монографії, три підручники, два довідники, чотири навчальні посібники, розділ у книзі з історії науки Західного регіону України, отримав три авторських свідоцтва і 14 патентів України, три ТУ України. Підготував трьох докторів та вісім кандидатів наук.

За багаторічну сумлінну працю в системі Академії нагороджений Почесною грамотою Президії УААН (1999), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2004), Почесною відзнакою УААН (2007), Почесною відзнакою Міністерства аграрної політики України «Знак Пошани» (2009), Подякою Міністерства аграрної політики України (2014), Грамотою Академії наук вищої освіти України (2014), Почесною грамотою Верховної Ради України (2019), Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки (2020), Подяками і Грамотами Львівської облдержадміністрації.

На громадських засадах Р. С. Федорук був обраний віце-президентом Українського фізіологічного товариства імені П. Г. Костюка (2010), член Наукового товариства імені Т. Г. Шевченка, Українського біохімічного товариства.

Колектив працівників Інституту біології тварин НААН глибоко сумує з приводу цієї непоправної втрати, висловлює співчуття родині і близьким.

Вічна пам'ять!